

AK NEVYHRÁ, IDE DO BASY.

Najskorumpovanejšia hyena EU

- editor007 | 25. května 2024

EU: Poslanecká imunita? V piatok, 24. mája sa malo konať súdne pojednávanie týkajúce sa zmiznutých textových správ Pfizer predsedníčky Európskej komisie Ursuly von der Leyenovej a podozrenia z konfliktu záujmov. Bolo však odložené na 6. decembra, čo znamená, že šéfka exekutívy EÚ sa vyhne vysporiadaniu sa s potenciálnymi následkami prípadu, tesne predtým, než bude mať šancu uchmatnúť si druhé funkčné obdobie na čele EÚ, uvádza portál EuropeanConservative. K tomu, prečo von der Leyenová musí pokračovať vo svojej funkcii sa vyjadril aj slovenský europoslanec Milan Uhrík (Republika).

Procesné vypočutie, ktoré sa podľa EuropeanConservative malo uskutočniť v belgickom Liege, malo určiť osud sťažnosti belgického lobistu Frédéric Baldana proti von der Leyenovej a odpovedať na otázky, či má prípad prevziať belgický právny systém, alebo sa má ponechať na Európsku prokuratúru (EPPO). EPPO už vedie vlastné vyšetrovanie Pfizergate (hoci čelí neočakávaným prekážkam, ktoré tam zaviedla samotná Komisia).

Škandál sa točí okolo tajných metód obstarávania vakcín šéfkou EK. Prebieha od začiatku roku 2022, keď sa ukázalo, že von der Leyenová vyjedнала podrobnosti o obrovskej farmaceutickej dohode v hodnote 1,8 miliardy eur prostredníctvom textových správ s generálnym riaditeľom spoločnosti Pfizer a zároveň napísala o tejto záležitosti svojmu manželovi, rodinnému priateľovi a obchodnému partnerovi. SMS správy, ktoré boli všetky podľa Leyenovej „omylom“ vymazané.

Európska komisia odvtedy odmieta zverejniť texty, a to aj po opakovanej výzve európskeho ombudsmana. Ten tiež oficiálne vyhlásil v tejto veci „nesprávny úradný postup“.

Okrem obvinenia von der Leyenovej z „uzurpovania funkcií a titulov“, ničenia verejných listín a korupcie na vysokej úrovni, Baldanova žaloba tiež požaduje 50 000 eur, ako morálnu škodu za „podkopávanie kolektívnej dôvery v belgický štát“. Cieľom nie je nevyhnutne vyhrať, ale potenciálne zbaviť šéfkou Komisie imunity počas vyšetrovania.

Právnk von der Leyenovej Adrien Masset sa vo svojej tlačovej správe chválil, že odklad len pomáha sťažovateľom tým, že im dáva šancu prepracovať svoje „jasne neprípustné“ argumenty – ako keby Pfizergate nebola jednou z najväčších hrozieb pre druhú funkciu predsedu Komisie. a vypočutie len niekoľko týždňov pred európskymi voľbami by neuškodilo jej ani bruselskému mainstreamu na znovuzvolenie.

Mať Masseta na svojej strane je zlá správa pre potenciálnych oponentov von der Leyenovej v súdnej sieni. Právník je známy obhajobou najväčších mien belgickej politiky vo veľkých korupčných kauzách. Medzi jeho ďalších klientov patrí bývalý izraelský premiér Ariel Sharon. Ako povedal Le Vif pred niekoľkými rokmi, Masset je zástupcom tohto zriadenia a von der Leyenová rozhodne potrebuje to najlepšie, ak sa chce dostať z toho, čo sa označuje za najväčší korupčný škandál v histórii EÚ. Napriek tomu, že to vytvára solídnu právnu stratégiu, je pravdepodobné, že to ešte viac odcudzuje širšiu verejnosť v Európe.

Slovenský europoslanec Milan Uhrík sa vyjadril k opätovnej kandidatúre súčasnej predsedníčky EK, ako o jedinej možnosti vyhnúť sa putám. Jej nominácia pritom nezávisí od občanov, ale od vlád jednotlivých štátov a od toho, či dostane hlas od europoslancov.

Zpracoval: HD

[ZDROJ](#)